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ЦИФРОВА МОДА ЯК ІННОВАЦІЙНА ФОРМА 

ВІЗУАЛЬНОГО САМОВИРАЖЕННЯ: ВІД ВІРТУАЛЬНОГО 

ОДЯГУ ДО МЕТАВСЕСВІТІВ 

 

Страутман Лінда Леонідівна 

викладач-стажер кафедри професійної освіти та дизайну 

Державного закладу «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», м. Одеса, Україна 

 

Ключові слова: цифрова мода, віртуальний одяг, метавсесвіт, 

NFT, fashion-дизайн, візуальна культура, інновації. 

У XXI столітті мода виходить за межі матеріального світу. 

Поява цифрової моди є відповіддю на виклики глобалізації, 

екологічної кризи та діджиталізації культури. Цифровий одяг перестає 

бути лише візуалізацією для дизайнерських проєктів – він набуває 

значення самостійного артефакту, що функціонує у цифрових 

середовищах: соціальних мережах, онлайн-іграх, AR/VR-просторах та 

метавсесвітах. Це породжує новий напрям мистецтва і дизайну, який 

поєднує моду, технології та візуальну культуру в інноваційній формі 

самовираження. 

Цифрова мода (digital fashion) – це форма модного дизайну, 

яка створюється, демонструється та функціонує у віртуальному 

середовищі без фізичної репрезентації. Уперше широке зацікавлення 

до цього явища виникло з поширенням платформ Snapchat, Instagram, 

TikTok та 3D-рендерінгу. Ключовими гравцями у сфері цифрової моди 

стали бренди The Fabricant, DressX, Auroboros, Tribute Brand, що 

пропонують віртуальні колекції, які купуються, «носяться» онлайн і 

навіть продаються як NFT [1; 2]. 

Поява цифрової моди тісно пов'язана з розвитком 

метавсесвітів – віртуальних світів, де користувачі можуть створювати 

аватари, купувати віртуальні речі та будувати цифрову ідентичність. У 

таких просторах одяг відіграє нову роль: він є не лише прикрасою, але 

й маркером статусу, смаку, ідеології [3]. 

Цифрова мода відмовляється від обмежень фізичного світу. У 

віртуальному середовищі не існує гравітації, матеріальних витрат, 

технічних меж – лише креативність митця. Саме тому цифровий одяг 

часто вражає футуристичними формами, анімованими текстурами, 

світловими ефектами. Наприклад, бренди Auroboros або Republiqe 
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використовують біонічні, абстрактні силуети, які неможливо 

реалізувати у фізичній формі [10]. 

Цифрова естетика стає способом експериментування з 

ідентичністю. Замість слідування масовим тенденціям, користувач 

може обирати унікальні образи, що відображають внутрішній стан, 

фантазії, або належність до певної субкультури. 

Віртуальний одяг може бути не лише способом 

самовираження, а й активом. Завдяки блокчейн-технологіям елементи 

цифрового гардеробу можна реалізовувати як NFT – невзаємозамінні 

токени. Кожен цифровий одяг має унікальний код, що гарантує право 

власності на нього. Це відкриває нові моделі монетизації для 

дизайнерів та митців, дозволяє створювати обмежені серії та 

забезпечує художню цінність цифрового твору [5]. 

Провідні бренди вже активно інтегрують NFT у свою 

діяльність. Наприклад, Gucci, Balenciaga, Louis Vuitton реалізували 

NFT-колекції у співпраці з цифровими платформами. Це створює 

новий ринок – ринок цифрового предметного мистецтва, де межа між 

модою, дизайном і технологіями стирається [7]. 

Метавсесвіти – такі як Decentraland, Roblox, The Sandbox –

стають новими ареною для fashion-перформансів. У 2022 році 

відбувся перший Metaverse Fashion Week (MVFW), де провідні 

будинки моди представили свої колекції у віртуальних шоурумах. 

Відвідувачі могли приміряти вбрання на аватарах, взаємодіяти з 

простором, купувати цифровий одяг [9]. 

Це формує новий тип глядацького досвіду – інтерактивний, 

гейміфікований, децентралізований. Глядач більше не є пасивним 

споживачем: він стає активним учасником модної події, здатним 

модифікувати свій образ у режимі реального часу. 

Цифрова мода піднімає питання соціального представництва, 

ідентичності, тілесності. У метавсесвітах користувач може вільно 

змінювати стать, вік, антропоморфність аватара, експериментувати з 

візуальним виглядом. Це дозволяє осмислювати і деконструювати 

традиційні уявлення про гендер, красу, норму [4]. 

Таким чином, цифрова мода є платформою для феміністичних, 

квір- і постколоніальних наративів. Вона відкриває простір для 

інклюзивності, в якому мода вже не обмежена параметрами тіла або 

диктатом брендів. 

У контексті глобальної екологічної кризи цифрова мода 

розглядається як альтернатива масовому виробництву одягу. 
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Віртуальні колекції не потребують фізичних ресурсів, 

транспортування, утилізації. Вони зменшують вуглецевий слід і 

кількість відходів [6]. 

Це відповідає концепції сталого розвитку та підтримує ідеї 

циркулярної економіки. Проте критики зауважують, що NFT і 

метавсесвіти потребують значних обчислювальних потужностей, що 

теж має вплив на довкілля. Отже, цифрова мода повинна балансувати 

між інноваційністю і відповідальністю. 

Сучасна система художньої освіти має адаптуватися до нових 

викликів. Підготовка фахівців у сфері цифрової моди вимагає знань у 

3D-моделюванні, програмуванні, графічному дизайні, VR/AR-

технологіях, аналізі даних. Інститути, як-от London College of Fashion 

або Parsons School of Design, вже пропонують програми зі 

спеціалізацією у digital fashion [8]. 

В Україні також зростає зацікавленість у цій сфері. 

З’являються перші курси, майстер-класи, стартапи, пов’язані з 

цифровим дизайном одягу, що відкриває нові можливості для 

українських дизайнерів на глобальному ринку. 

Цифрова мода – це не лише технологічне нововведення, а 

новий культурний феномен. Вона поєднує мистецтво, дизайн, 

інженерію, філософію й активізм. Її розвиток сприятиме 

переосмисленню ролі моди в суспільстві, розширенню меж творчого 

вираження та формуванню нових професій у креативній економіці. 
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